

# 交警详解右转信号灯

本报讯(记者 张晋峰)最近一段时间,我市一些路口启用了右转信号灯。10月8日,交警支队相关负责人,详细解释了右转信号灯的通行规则。

设在迎泽大街晋祠路

口、南内环街平阳路口、晋阳街平阳路口的右转信号灯在早晚高峰时启用,转换模式为“熄灯—黄—红”。当右转信号灯熄灭时允许右转,当右转信号灯红灯亮时禁止右转,平峰时为熄灯模

式,允许车辆右转,但要特别注意礼让行人、非机动车以及其他方向的车辆。滨河东路汾东北路口全天启用右转信号灯,熄灯时即可右转。

千峰北路迎泽大街(北

口)、坞城南路龙城南街(北口)、坞城南路龙城北街(南口)、通达西街汾东南路(西口)、长治路龙城北街(南口)、迎泽西北环桥文兴路(东口)等路口分主路辅路,主路设有右转信号灯,主路

车辆右转需绿灯亮起可以右转,辅路车辆无需看信号灯,确保安全可直接右转。简单地说,通行方式可归纳为“红灯停、绿灯行,左转不亮看直行,右转不亮不用停”。

## 窗口服务“不打烊” 办户办证暖民心

本报讯(记者 刘友旺文/摄)国庆长假,为保障群众紧急业务办理需求,娄烦县公安局城关派出所和公安小店分局王村派出所、北格派出所户籍窗口,安排专人值守,编织起便捷、高效的户籍业务办理网。

针对群众“上班没空办、放假无处办”的户籍业务痛点,以及假期返乡务工人员、在校学生等集中办事的特点,娄烦县公安局城关派出所户籍室精心安排民警、辅警轮班值守。为应对紧急用证等特殊需求,派出所还开通“绿通特办”服务通道,安排民警全天候响应,节假日“特事特办”,让群众“少等待、不跑空”的同时,更能在紧急时刻“找得到、办得成”。

公安小店分局王村派出所综合便民服务大厅积极践行以人民为中心理念,开启电话预约办户办证服务。10月5日,



北格派出所民警为群众办理户籍业务。

派出所办证窗口“不打烊”,贯彻落实便民、利民举措,为群众提供更加优质、便捷、高效的服务,确保节假日期间办理业务的群众都能够高兴而来、满意而去。

10月7日,公安小店分局北

格派出所户政大厅为群众办户办证,用坚守为群众送上一份特殊的节日保障。节日期间,派出所提前部署,增派专人值守,确保窗口服务高效运转。工作人员耐心细致地为群众办理业务,并主动解答各类户籍政策咨询。

## 培训“法律明白人” 提升基层治理

本报讯(记者 辛欣)近日,古交市司法局嘉乐泉司法所组织辖区的“法律明白人”充电蓄能,聚焦实用、好用、管用的基层治理技巧,帮助“法律明白人”掌握化解基层矛盾、引导居民依法办事的本领。

“法律明白人”是政策法规的

宣传员、矛盾纠纷的调解员,也是群众依法办事的引导员。结合工作特点,法律顾问田律师围绕村民生活密切相关的婚姻家庭、财产继承、邻里纠纷等内容,结合村务公开、村民自治等关键条款,通过“法条+案例”的形式深入讲解法律知识,清晰说明如何引导当

事人通过协商、调解、诉讼等法律途径化解矛盾,避免矛盾升级。

培训过程中,“法律明白人”就日常工作中遇到的村民征地补偿款分配争议、调解老人赡养纠纷等难点与律师互动交流,提升了专业素养与服务能力,夯实了基层法治服务网络。

## 就餐误拿手机 老人归还失主

本报讯(记者 辛欣)外出就餐回到家,却发现口袋里多出一部手机,与自己的手机还挺像。10月7日,年过七旬的赵大爷发现自己在饭店误拿了他人的手机,连忙通过子女联系庙前派出所民警并物归原主。

当天中午,赵大爷和家人在水西关街一家饭店聚餐后回到家,一摸口袋掏出了两部款式相

似的手机,其中一部是自己的,另一部手机从哪来?赵大爷十分纳闷,由于不熟悉智能手机的操作,他当即通过子女联系庙前派出所民警说明情况并求助。

正巧,值班民警也接到一起警情,水西关街一饭店店主的手机不见了。民警仔细一问,两起警情涉及的是同一家饭店,进一步核查后确定店主遗失的正是

赵大爷装回家的那部手机。原来,赵大爷当天酒足饭饱在服务台结账后,准备顺便取塑料袋打包饭菜,等店员拿袋子时,老人注意到服务台放着一部手机,还以为是自己结账时落下的,便误装入了自己的口袋。其实,那部手机是店主放在服务台专门用于对账的,与赵大爷的手机相似才引发了这场误会。

## 蚕丝被放错车 民警帮忙找回

本报讯(记者 刘友旺)商家韩先生将价值数千元的蚕丝被错放在了他人汽车上。10月7日,公安小店分局亲贤派出所民警想方设法联系到车主,及时帮助韩先生找回了被子。

当天上午10时许,顾客从韩先生店里购买了两床价值4000余元的蚕丝被,并告知让朋

友帮忙捎回去。随后,韩先生看到路边停放着一辆汽车,在没有核对车牌的情况下,便拉开后排车门,将被子放了进去。很快,韩先生接到顾客电话,才发现自己把蚕丝被误放到别人车上了,可此时那辆车早已驶离,不见了踪影。焦急万分的他立刻赶到亲贤派出所,向值班民警求助。

民警、辅警一边安抚韩先生的情绪,一边迅速展开排查,第一时间调取现场及周边公共视频,逐帧排查,成功确定了韩先生误放物品的车辆。当天下午4时许,民警查询到了车主的联系方式。拨通电话,车主核实车内确实有韩先生的蚕丝被,并表示愿意配合归还。

## 错过景点出口 高速倒车受罚

本报讯(记者 张晋峰)10月7日上午,男子刘某驾车在京昆高速公路行驶时,一时疏忽错过景点出口后,竟然直接倒车试图驶离高速,结果被视频巡检路况的高速交警发现,被一次记满12分。

10月7日上午,高速交警六支队七大队民警视频巡检辖区路况时,发现一辆黑色轿车在景区出口附近路段停车,并在高速公路主线上倒车,企图返回匝道口。正逢假期,车辆很多,后方车辆纷纷避让,险象环生。经调查,驾驶人刘某一时疏忽,错过景区出口,想着距离不算太远,便直接倒车。最终,民警对刘某在高速公路倒车的行为,作出罚款200元,记12分的处罚。

高速交警提醒大家,在高速公路错过或即将错过匝道口时,不能急停猛拐,更不能倒车逆行,而应继续直行,到下一路口调整行驶方向。

## 假期聚会痛饮 次日酒驾被查

本报讯(记者 张晋峰)男子李某,假期与朋友聚会痛饮,结果次日中午仍被查出属饮酒后驾驶。10月8日,交警综改大队通报相关情况,向大家发出警示。

为确保节日期间的交通安全,交警综改大队在假期不断组织查酒行动。10月4日中午,三中队民警在金谷路辛村街口设卡检查时,截停了一辆五菱面包车,发现驾车男子身上有酒气。经现场检测,驾车男子李某的血液酒精含量达到饮酒后驾驶标准。李某称,10月3日晚,他与朋友聚会大量饮酒,自认为睡了一夜,又歇了一上午应该没事了,没想到依然属于饮酒后驾驶。最终,李某受到罚款1000元,记12分,暂扣驾照6个月的处罚。

交警提醒大家,饮酒要适量,且酒精代谢存在个体差异,如果前一天大量饮酒,次日最好不要驾车出行。

## 举家出行超员 交警及时截停

本报讯(记者 张晋峰)嫌分乘车辆麻烦,一家六口外出游玩时挤进了一辆准载5人的轿车,结果因超员行驶被交警查获。10月5日,交警综改大队通报相关情况,提醒大家假期举家出行游玩,切莫超员行驶。

10月4日中午,交警综改大队四中队民警在锦绣街玉衡路口对过往车辆检查时,发现一辆黑色轿车突然驶入便道,于是上前将车辆截停检查。经查,这辆准载5人的轿车,连司机在内共有6人,超员1人。司机李某称,他们都是一家人,一起出来游玩,嫌分乘车辆麻烦,才挤上了一辆车。交警对一家人进行批评教育后,对李某作出相应处罚。

交警提示,类似这种举家出行超员的情况,节假日期间时有发生。超员会影响车辆安全性能,且一旦遇到突发状况,非常容易对没有固定座位的乘员造成伤害。请大家在外游玩时,将安全牢记心间,切莫超员行驶。